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ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Manuel Pfeifer 
an den Bundesminister für Inneres 
betreffend Kriminalität im Bezirk Weiz 2020-2025 
 
 
Die Gewährleistung der öffentlichen Sicherheit sowie der Schutz der Bürger zählen zu 
den zentralen Aufgaben des Staates. Eine transparente und nachvollziehbare 
Darstellung der Entwicklung des kriminellen Geschehens bildet dabei die Grundlage 
für eine sachliche sicherheitspolitische Diskussion sowie für die Ableitung 
zielgerichteter Maßnahmen im Bereich der inneren Sicherheit. In den vergangenen 
Jahren ist in ganz Österreich eine spürbare Verschlechterung der Sicherheitslage 
wahrzunehmen. Diese Entwicklung zeigt sich nicht nur in urbanen Ballungsräumen, 
sondern zunehmend auch in ländlich geprägten Regionen. 
 
Auch im Bezirk Weiz mehren sich Berichte von Bürgern, die angeben, sich aufgrund 
der wahrgenommenen Zunahme an Kriminalität nicht mehr ausreichend sicher zu 
fühlen. Teilweise werden bestimmte Orte oder Bereiche gemieden und insbesondere 
in den Abend- und Nachtstunden wird das subjektive Sicherheitsgefühl als deutlich 
eingeschränkt beschrieben. Vor diesem Hintergrund besteht ein besonderes Interesse 
daran, die Entwicklung der Kriminalität im Bezirk Weiz näher zu analysieren. 
 
In der polizeilichen Kriminalstatistik finden sich neben bundesweiten Auswertungen 
lediglich aggregierte Daten auf Ebene der Bundesländer. Für eine fundierte und 
faktenbasierte Beurteilung der Sicherheitslage ist jedoch eine detaillierte Auswertung 
der polizeilichen Kriminalstatistik auf Bezirksebene erforderlich.  
 
 
In diesem Zusammenhang richtet der unterfertigte Abgeordnete an den Bundes-
minister für Inneres nachstehende 
 

Anfrage 
 

1. Wie viele strafrechtliche Anzeigen wurden im Bezirk Weiz in den Jahren 2020, 
2021, 2022, 2023, 2024 und 2025 jeweils erstattet? 

2. Wie hoch war die Aufklärungsquote im Bezirk Weiz in den Jahren 2020 bis 
2025, jeweils gegliedert nach einzelnen Jahren? 
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3. Wie verteilen sich die im Bezirk Weiz in den Jahren 2020 bis 2025 erstatteten 
Anzeigen, jeweils nach Jahren gegliedert, auf die einzelnen Deliktgruppen 
sowie auf die jeweiligen konkreten Delikte? 

4. Wie viele Tatverdächtige wurden im Bezirk Weiz in den Jahren 2020 bis 2025 
jeweils registriert? 

5. Wie verteilen sich diese Tatverdächtigen im Bezirk Weiz in den Jahren 2020 bis 
2025, gegliedert nach einzelnen Jahren, auf die jeweiligen Deliktgruppen sowie 
auf die jeweiligen Delikte? 

a. Wie stellen sich diese Zahlen ausschließlich für Tatverdächtige mit 
ausländischer Staatsangehörigkeit dar? 

6. Wie verteilen sich die Tatverdächtigen im Bezirk Weiz in den Jahren 2020 bis 
2025, gegliedert nach einzelnen Jahren, auf die jeweiligen Staats-
angehörigkeiten? 

7. Wie verteilen sich die Tatverdächtigen im Bezirk Weiz in den Jahren 2020 bis 
2025, gegliedert nach einzelnen Jahren, auf die jeweiligen Aufenthaltstitel? 

8. Wie verteilen sich die Tatverdächtigen im Bezirk Weiz in den Jahren 2020 bis 
2025, gegliedert nach einzelnen Jahren, auf die jeweiligen Altersklassen? 

a. Wie lauten diese Zahlen ausschließlich für Tatverdächtige mit 
ausländischer Staatsangehörigkeit? 
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